Ħ

美联邦政府"停摆"近纪录

民众"伤不起"

新华社记者 熊茂伶 杨伶

美国联邦政府"停摆"11月3日 进入第34天,距离打破2018年年底 至2019年年初"停摆"35天的历史 纪录仅"一步之遥"。此次"停摆"造 成的破坏性影响直指民航、食品、医 疗等领域并持续扩大,民生与经济 双重承压。

分析人士指出,此次"停摆"凸 显美国党争加剧的现实,共和、民主 两党利用"停摆"相互指责并服务自 身政治目的,且未见妥协迹象。美 国民众不仅自身利益受到严重损 害,还要为不断升级的政治极化 买单。

民航"飞不动"

据统计,此次美国联邦政府"停 摆"以来,约1.3万名空中交通管制 员和约5万名机场安检人员被迫无 薪工作,请假人员日渐增多,导致民 航业人手短缺问题突出,多地航班 延误情况加剧,航空安全风险增加。

美国联邦航空局10月31日表 示,全美约一半的主要空中交通管 制机构存在人员短缺问题,纽约地 区近90%的空管人员未能到岗。该 部门10月30日还对华盛顿里根国 家机场和达拉斯-沃思堡国际机场 短暂下达"地面停飞"令。美国航班 跟踪网站数据显示,全美11月2日 共有近4300架次航班延误、逾550

架次航班被取消。

此外,由于薪水被拖欠,包括空 管人员在内的一些联邦雇员已开始 "打零工"补贴家用,包括开网约车、 送外卖等。对此,美国全国空中交 通管理人员协会主席尼克•丹尼尔 斯表示,这将导致空管人员无法全 神贯注工作,提升安全风险。

美国交通部长肖恩·达菲说,目 前空管人员承受的压力已达到"不 可接受的程度"。美国副总统万斯 日前也称,如果"停摆"持续到11月 下旬的感恩节假期旅行季,美国航 空交通可能面临一场"灾难"。

民生"耗不起"

除民航交通外,食品救济、医保 福利等多个民生领域也在美国联邦 政府"停摆"中遭到重创,民众生活 负担不断加重。

因资金耗尽,美国联邦食品救 济项目"补充营养援助计划"11月1 日起停止发放援助金。作为美国社 会保障体系的重要组成部分,该项 目覆盖4200万美国人,约占全美总 人口八分之一,其中大多数人收入 低于贫困线。据美联社报道,该项 目中断或对非洲裔美国人造成"最 严重打击"。

在医疗领域,美国《平价医疗法 案》医保的新一年度参保登记于11 月1日启动。参保者大约2400万 人,其中2200万人可享受加强型补 贴,即可以较低保费参保。由于民 主、共和两党仍未能就法案中的政 府补贴问题达成一致,保险公司公 布的2026年度保费大幅上涨。据 美国非营利组织凯泽家族基金会预 计,在没有政府补贴的情况下,每位 参保人每年在医保上的花销可能会

增加1000美元。 美国国会预算办公室日前在一 封公开信中说,根据联邦政府"停 摆"持续时间的长短,预计今年四季 度美国实际国内生产总值的年增长 率将下降一至两个百分点。这意味 着"停摆"持续4周,美国经济将损 失70亿美元;持续6周,损失将上升 至110亿美元;持续8周,损失则将 高达140亿美元。

两党"谈不拢"

分析人士和媒体认为,美国联 邦政府"停摆"持续的原因在于两党 就医保福利支出问题僵持不下,临 时拨款法案无法通过。而另一方 面,两党也在利用"停摆"推进各自 政治议程,对于结束"停摆"并无迫 切意愿。

特朗普政府年初就任后一直试 图大幅削减开支、裁减联邦雇员。 舆论普遍认为,此次"停摆"为其实

现"精简政府"的目标提供契机。白 宫管理和预算办公室主任沃特预 计,联邦政府"停摆"将导致超过1 万个联邦职位被削减。曾担任艾奥 瓦州众议员的格雷格·丘萨克表示, 多年来,共和党人高喊"政府花钱太 多",特朗普入主白宫后,沃特正在 "公开且明目张胆地推进"共和党裁 员减支的长期战略。

民主党同样缺乏妥协意愿,认 为在医保福利这一"精挑细选"的议 题上坚持不退让大概率会获得普通 民众的支持。此外,两党围绕食品 援助问题僵持不下,这让民主党借 机宣扬其作为"低收入群体代言人" 的形象。此外,民主党方面也希望 借助"停摆"来强化党内团结。民主 党今年3月在拨款法案上向共和党 妥协,导致民主党支持率大幅下 滑。美国《新闻周刊》网站评论文章 认为,为了明年的中期选举,民主党 需要通过"痛苦的反抗"来增强党内 凝聚力、巩固选民信心。

丘萨克表示,当前两党几乎没 有任何进行善意谈判或展开合作 的迹象,白宫与国会之间也是如 此。美国民众,尤其是低收入人 群,被迫要为"停摆"付出代价,"这 个国家从来都不是穷人适宜居住 的地方"

(新华社华盛顿11月3日电)

正在东京国际展览中心举行的2025年日本移 动出行展上,未来汽车正突破传统交通工具的定义, 成为移动的生活空间、社区服务终端乃至"飞天巴 士"。从陆地到天空,从单功能到多用途,汽车产业 的边界正被重新定义。

综合性电气设备制造商夏普公司本次展会推出 其首款汽车LDK+。这款纯电动概念车的设计理念 是"客厅空间的延伸"。现场工作人员介绍说,普通 家庭用车实际行驶时间只有5%,其余95%的时间都 停在车库。LDK+的目标就是盘活这95%的时间。 车窗采用液晶遮光技术,一键即可实现完全私密空 间;驾驶席可180度旋转,配合后部大屏幕,可用于 观影或在线会议;中央扶手箱可后移、打开折叠桌 板,并整合了投影仪和空气净化器。

夏普公司公关部工作人员森大祐告诉记者, LDK+计划2027年发售,未来这款车还将引入人工 智能等技术,实现自动为车内空间使用者调节温 度、湿度和照明等。

针对公共交通不足现状,日本日野汽车展出的 纯电动概念车 poncho dot 定位于助力解决社区 锋 移动难题。这款基于小型卡车开发的车辆设有11 个折叠座椅,早晚高峰可用作小型公交车;座椅折 叠后可运货或容纳多辆轮椅,实现分时段承担通勤 接送、货物配送、医疗接送等多种任务。

展区工作人员透露,该车未来计划采用L4级自 动驾驶技术,有望缓解专业驾驶员不足问题,但上 市时间尚未确定。

丰田汽车的海狮概念车可变身远程诊疗车。副 驾驶座椅内置传感器可测量心率、血压等体征,车 厢沙发床下放置常用医疗设备,随车护士协助患者 通过电视电话系统问诊,并在医生在线指导下对患 者的病情进行处置。车门边缘的液晶显示条能提 示等候者现在看诊的是哪名患者,前面还有几人。丰田希望借此缓解人口

稀少地区居民就医难题。

初创公司 SkyDrive 的纯电动"飞行汽车"吸引众多参观者排队体验。据 介绍,该车型计划2028年在大分县别府市至汤布院及大阪投入运营。届时, 可将别府市和汤布院之间巴士一个小时的车程缩短至约15分钟。工作人员 称,其噪音仅为直升机的约三分之一,目前可搭载驾驶员及两名乘客,力争 2030年后实现自动驾驶。

日本移动出行展由此前的东京车展更名而来,今年是第二届。本届展会 于10月30日至11月9日举行,以"一起去探寻令人心潮澎湃的未来吧"为理 念,吸引逾500家企业和团体参展。丰田、本田、日产、三菱、铃木、斯巴鲁等 日本主要车企悉数参展。国际品牌方面,比亚迪、现代、起亚、宝马和奔驰等 (新华社东京11月3日电)

中医药走进万国宫

"请问,这个人参精怎么服用?" "茱萸香囊的作用是什么?""肩背 疼痛需要拔罐还是针灸?"……近 日,"中医联世界 参香满重阳—— 中医药走进万国宫"文化活动在瑞 士日内瓦万国宫举行。来自法国、 希腊、巴基斯坦、加纳、喀麦隆等30 多个国家常驻日内瓦代表、60多个 国家的高级外交官以及国际组织 代表逾300人欢聚一堂,饶有兴致 地咨询和尝试各种中医药制品,并 积极了解和体验不同的中医项目。

本次活动由中国常驻日内瓦代 表团与吉林省委省政府、中国国家 中医药管理局和联合国日内瓦办事 处共同举办,融合了重阳节尊老敬 老的文化内涵与中医药养生保健的 千年智慧,向参加活动的各国人士 诠释了中国爱老敬老文化与健康养 生理念。

活动内容丰富、形式多样,设置 了中医药制品体验、保健养生、互动 问答等区域。现场气氛热烈,思想 碰撞活跃,各区域都挤满了人,每名 来宾都在忙着多听多看多体验。

中国国家中医药管理局国际 合作司司长吴振斗致辞时表示,中 医药是中华民族数千年来追求健

康福祉的智慧结晶。其中的许多 观念与联合国倡导的可持续发展、 促进人类健康的理念高度契合。 中医药不仅是中国的,也是世 界的。

中国常驻联合国日内瓦办事处 和瑞士其他国际组织代表陈旭表 示,中医药是中华文明的璀璨瑰宝, 具有源远流长、开放包容、与时俱进 等特点,愿以中医药为纽带,与各国 同舟共济、交流互鉴,共同应对公共 卫生治理等全球性挑战。

加纳常驻联合国日内瓦办事处 副代表威廉·奥凯科告诉记者,这样

一个展示中国传统医药的活动非常 有意义,活动中关于中医药的介绍 令人受益匪浅。他现场还体验了针 灸,背部的不适得到缓解,已经迫不 及待要预约中医诊所进行后续

联合国日内瓦办事处总干事瓦 罗瓦娅表示,传统中医药已经被世 界卫生大会认可为医疗体系的一 部分。面对许多前所未有的技术 难题,如果将现代技术与传统文化 遗产相结合,相信会产生非凡的

(新华社日内瓦11月3日电)

灾 近日,飓 风"梅莉萨" 给牙买加多 地带来严重 灾害。牙买 加布莱克里 弗九成建筑 物屋顶被掀 翻,电线断 裂,混凝土建 筑物倒塌。

这 是 11 月2日在牙买 加布莱克里

(新华社发)

弗拍摄的灾 后景象。



在墨西哥萨卡特卡斯,遇见梅斯卡尔酒

"梅斯卡尔酒的灵魂,在于等 待,在于淬炼。"梅斯卡尔酒"唐·奥 雷利奥"第四代传承人拉蒙对记者 说,"光等待龙舌兰成熟就要5到7 年。"在他身后,一垄垄龙舌兰整齐

地铺向地平线。 拉蒙的家族酒庄位于墨西哥萨 卡特卡斯州南部的小镇特乌尔·德 冈萨雷斯奥尔特加。这里群山起 伏,阳光充足,昼夜温差明显,红色 火山土壤富含矿物质,为龙舌兰生 长提供了理想条件,孕育出风味独 特的梅斯卡尔酒。

"梅斯卡尔"一词源自古老的阿

新华社记者 翟淑睿 康文君

兹特克语,意为"被火烤熟的龙舌兰 芯"。这种以烘烤后的龙舌兰芯为 原料酿制的传统烈酒,凝结着数百 年的手工技艺与地方传统,早已成 为墨西哥文化的重要象征。

"龙舌兰酒和梅斯卡尔酒都以龙 舌兰为原料。"拉蒙介绍说,但前者只 能使用"蓝色龙舌兰"品种,产区限定 在哈利斯科州等少数地区。梅斯卡 尔酒可使用多品种龙舌兰,产区更广 阔,采用地炉烘烤等传统工艺,因而 具有烟熏风味,层次更为丰富。

龙舌兰芯被放入火山石砌成的 地炉中,用木柴慢火烘烤72个小 时,冷却12小时后再经过碾碎、发 酵和蒸馏环节,梅斯卡尔酒最终制 成。制成的梅斯卡尔酒会放入木桶 中陈化,陈化时间越长,口感越醇厚

"我们在保留传统工艺的同时, 也引入锅炉加热和机械碾磨等现代 化设备,让生产更高效,也保持品质 稳定。"拉蒙说,"希望既保留手工味 道,又能让世界上更多人喝到高品 质的梅斯卡尔酒。"

凭借独特的风味和稳定的品质, "唐·奥雷利奥"品牌在各大国际烈酒 赛事中屡获奖项,还曾在2019年亮 相中国国际进口博览会。"我们期待 能够打开中国广阔的市场。"拉蒙说, 他们计划今年再次前往中国参展。

据萨卡特卡斯州经济厅数据, 全州共有约900个龙舌兰种植户和 19家梅斯卡尔酒厂,生产60多种不 同类型的梅斯卡尔酒。当地政府正 推动品牌化和出口多元化,鼓励企 业探索亚洲市场。

"对墨西哥乃至全球来说,中国 市场都是重要机遇。一旦中国消费 者广泛认识梅斯卡尔酒,萨卡特卡 斯的梅斯卡尔酒产业将迎来更广阔 的天地。"萨卡特卡斯州经济厅厅长 豪尔赫·米兰达说。

在特乌尔小镇,古老的石街蜿 蜒起伏。"火"与时间共同酿出的酒 香,正穿越山间,飘向更远的地方。

(据新华社墨西哥城11月2日电)

新西兰:

证的中国公

新华社惠灵顿 11 月 3 日电(记 者**龙雷、李惠子)**新西兰政府3日宣 布,即日起,新西兰对持有有效澳大 利亚旅游、工作、学生或家庭签证的 中国公民试行免签入境政策。

根据政策,这部分中国公民只 需申请新西兰电子旅行授权,无需 申请签证,每次可在新西兰停留不 超过3个月。此项免签政策将试行 12个月,但不适用于从澳大利亚中

新西兰移民部长埃丽卡·斯坦 福3日在一份政府新闻公报中表

示,此举将促进新西兰作为旅游目 的地的发展,特别是支持地方经济 和当地企业。截至2025年7月,中 国是新西兰第三大旅游市场,年入 境游客近25万人。预计此次政策 实施后,每年将增加约5万名经澳 大利亚入境的游客。

公报还援引新西兰旅游与酒店业 部长路易丝·厄普斯顿的话说,跨塔斯 曼海的旅行将更加顺畅和便捷,有望 吸引更多的中国游客将新西兰纳入 行程。简化签证手续不仅促进经济 发展,还加强了家庭与商业联系。

主要产油国宣布明年初暂停增产

新华社维也纳11月3日电(记 者孟凡宇)石油输出国组织(欧佩 克)2日发表声明说,欧佩克和非欧 佩克产油国中的8个主要产油国决 定12月保持增产节奏,日均增产 13.7万桶原油,但2026年前三个月 将暂停增产计划。

沙特阿拉伯、俄罗斯、伊拉克、阿 联酋、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利 亚和阿曼的代表当天举行线上会议, 讨论国际石油市场形势及前景。

声明说,鉴于当前全球经济预 期相对平稳,石油库存水平较低,8 国做出12月增产调整,并表示增产 举措是对此前自愿减产作出的回 调。为维护石油市场稳定,8国将根 据市场情况灵活调整增产节奏。

声明还说,由于季节性因素,上 述国家决定在2026年1月、2月和3 月暂停增产步伐,产量与2025年12 月保持相同。

上述8国2023年4月宣布日均 约165万桶原油的自愿减产措施, 并于2023年11月再次宣布日均 220万桶原油的额外自愿减产措 施,此后这两大减产措施多次延 期。但在此期间,美国、加拿大等国 原油产量增加,导致欧佩克失去部 分市场份额。今年3月,8国决定自 4月1日起逐步增加原油产量。5 月、6月和7月日均增产41.1万桶,8 月日均增产54.8万桶,9月日均增产 54.7万桶,10月和11月日均增产 13.7万桶。

型 打 3D 力医生精准修复声

新华社伦敦 11 月 3 日电(记者 郭爽)受灵活的大象鼻子的启发,加 拿大研究人员研发出一款微型 3D 生物打印机,可帮助医生在声带手 术中精准输送治疗性水凝胶。

患者在接受声带囊肿或增生切 除手术后,常因声带瘢痕化变硬而 导致发声困难。研究表明,注入能 模拟声带天然结构的水凝胶可有效 促进愈合过程,并为新生组织提供 支撑。但受限于喉部手术视野,外 科医生始终难以精准投放生物

据英国《自然》杂志网站报道, 加拿大麦吉尔大学研究团队开发出 迄今世界最小尺寸的3D打印机,配 备的打印头仅2.7毫米宽,安装在一 个细长的柔性机械臂末端。机械臂 的运动方式类似于大象的鼻子,可 通过手术用内窥镜手动控制将水凝 胶精准沉积到用于手术训练的人造

目前,经过培训的操作人员使 用控制器手动控制这一设备,但研 究人员希望未来能对这款生物打印 机编程,使其在接收到手术部位的 图像后,自主遵循预设的打印路径。

此外,研究人员认为,经过进一 步的改进和测试,这一设备在声带 修复手术之外也具有多种应用前 景。相关论文已发表在国际期刊 《设备》杂志上。